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                 书利华教育网[www.ShuLiHua.Net]   精心打造一流新课标资料

2009届浙江省绍兴一中高三第一次模拟试卷                           数学（理）

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共50分。在每不题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．设集合
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A．充分而不必要条件
B．必要而不充分条件



C．充要条件

D．既不充分也不必要条件
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3．对某种电子元件使用寿命跟踪调查，抽取容量为1000的样本，其频率分布直方图如图所示，根据此图可知这批样本中电子元件的寿命在300~500小时的数量是      （    ）
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6．设a，b，c是空间三条直线，
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是空间两个平面，则下列命题中，逆命题不成立的是(    )    
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7．阅读图3的程序框图。若输入m = 4，n = 6，则输出

a 、i 分别等于（    ）
A．12，2
 B．12,3  C．24，3 
  D．24，2
8.若圆
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A．（4，6）   
B．[4，6]



C．[4，6]      
D．（4，6]

9．已知一个空间几何体的三视图如图所示，根据图中标出的尺寸（单位：cm），可得这个几何体的体积是  （     ）  
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10．半径为R的球的内接正三棱柱的侧面积（各侧面积之和）的最大值为
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二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分.

11．有一个圆锥的母线长为6，底面半径为5，那么过圆锥两条母线的截面面积的最大值为

             ▲            .
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13.如果复数
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14.在△ABC中，
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，给出△ABC满足的条件，就能得到动点A的轨迹方程，下表给出了一些条件及方程：

	条件
	方程

	①△ABC周长为10
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	②△ABC面积为10
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	③△ABC中，∠A=90°
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则满足条件①、②、③的轨迹方程分别为      ▲        （用代号
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16.设函数
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17．如图是某条公共汽车线路收支差额y与乘客量x的图像（收支差额=车票收入－支出
费用）.由于目前本条线路亏损，公司有关人员分别将右图移动为下图（1）和图（2），从

而提出了两种扭亏为盈的建议.
请你根据图像用简练的语言叙述出：

建议⑴是                     ▲                                            
建议⑵是                                ▲                                 

三、解答题：本大题共5小题，共72分.

18.（本小题满分14分）

甲乙两队参加奥运知识竞赛，每队3人，每人回答一个问题，答对者为本队赢得一分，

答错得零分。假设甲队中每人答对的概率均为
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，乙队中3人答对的概率分别为
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且各人正确与否相互之间没有影响.用ε表示甲队的总得分.

(Ⅰ)求随机变量ε分布列和数学期望；


(Ⅱ)用A表示“甲、乙两个队总得分之和等于3”这一事件，用B表示“甲队总得分大于乙队总得分”这一事件，求P(AB).

19．（本题满分14分）如图，已知四棱锥P—ABCD的底面ABCD为等腰梯形，AB//CD，AC⊥DB，AC与BD相交于点O，且顶点P在底面上的射影恰为O点，又BO=2，PO=
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，PB⊥PD.

   
⑴求异面直线PD与BC所成角的余弦值；

   
⑵求二面角P—AB—C的大小；

  
⑶设点M在棱PC上，且
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PC⊥平面BMD.
20．（本小题满分15分）已知函数
[image: image66.wmf]是定义在

)

(

x

f

[－2，2]上的奇函数，当
[image: image67.wmf]3

2

1

)

(

,

)

0

,

2

[

x

tx

x

f

x

-

=

-

Î

时

（t为常数）.

⑴求函数
[image: image68.wmf])

(

x

f

的解析式；

⑵当
[image: image69.wmf]]

0

,

2

[

)

(

,

]

6

,

2

[

-

Î

在

求

时

x

f

t

上的最小值以及取得最小值时的x值；

⑶当
[image: image70.wmf]9

³

t

时，证明函数
[image: image71.wmf])

(

x

f

y

=

的图像至少有一个点落在直线
[image: image72.wmf]14

=

y

上.

21．（本小题满分15分）平面直角坐标系中，O为坐标原点，已知两定点A（1，0），B（0，－1），动点

P（x，y）满足：
[image: image73.wmf]).
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   ⑴求点P的轨迹方程；

⑵设点P的轨迹与双曲线
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0

,

0

(

1

:

2

2

2

2

<

>

=

-

b

a

b

y

a

x

C

交于相异两点M、N，若以MN为直径的圆经过原点，且双曲线C的离心率等于
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，求双曲线C的方程.

22．（本小题满分14分）已知点
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(1)求f(x)的定义域;
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[image: image84.wmf]3

3


17．（1）不改变车票价格，减少支出费用；
   （2）不改变支出费用，提高车票价格
18.(Ⅰ)解法一：由题意知，ε的可能取值为0，1，2，3,且


所以ε的分布列为
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ε的数学期望为

　　　　　Eε=
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解法二：根据题设可知
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因此ε的分布列为
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（Ⅱ）解法一：用C表示“甲得2分乙得1分”这一事件，用D表示“甲得3分乙得0分”这一事件，所以AB=C∪D,且C、D互斥，又
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由互斥事件的概率公式得
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[image: image94.wmf].

解法二：用Ak表示“甲队得k分”这一事件，用Bk表示“已队得k分”这一事件，k=0,1,2,3由于事件A3B0,A2B1为互斥事件，故事

P(AB)=P(A3B0∪A2B1)=P(A3B0)+P(A2B1).
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以O为原点，OA，OB，OP分别为x,y,z轴建立如图所示的空间直角坐标系，则

各点坐标为O（0，0，0），A（2，0，0），B（0，2，0），C（－1，0，0），D（0，－1，0），P（0，0，
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故直线PD与BC所成的角的余弦值为
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   （2）设平面PAB的一个法向量为
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又二面角P—AB—C不锐角.

∴所求二面角P—AB—C的大小为45°
   （3）设
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命题立意：本题以四棱锥为载体，主要考查异面直线所成的角，二面角、线面关系等知识，同时考查空间想象能力.

20．解：（1）当
[image: image116.wmf],

)

0

,

2

[

,

]

2

,

0

(

时

时

-

Î

-

Î

x

x


则
[image: image117.wmf]3

3

2

1

)

2

1

(

)

(

)

(

x

tx

x

tx

x

f

x

f

-

=

+

-

-

=

-

-

=




又
[image: image118.wmf]0

)

0

(

=

f



[image: image119.wmf]]

2

,

2

[

2

1

)

(

3

-

Î

-

=

\

x

x

tx

x

f

………………5分
   （2）若
[image: image120.wmf],

3

6

,

0

2

3

)

(

'

2

t

x

x

t

x

f

±

=

=

-

=

则



[image: image121.wmf]为极值点

3

6

],

0

,

2

[

t

x

x

-

=

\

-

Î

Q

………………7分
又
[image: image122.wmf],

0

)

(

'

,

]

3

6

,

2

[

<

-

-

Î

x

f

t

x

时



[image: image123.wmf]为增函数

时

)

(

0

)

(

'

,

]

0

,

3

6

[

x

f

x

f

t

x

\

>

-

Î



[image: image124.wmf],

)

(

为一减函数

x

f

\

…………8分
当
[image: image125.wmf].

9

6

2

)

(

,

3

6

min

t

t

x

f

t

x

-

=

-

=

时

………………10分

   （3）
[image: image126.wmf],

6

2

3

0

,

2

2

,

0

2

3

)

(

'

2

2

£

£

£

£

-

=

-

=

x

x

x

t

x

f

Q



[image: image127.wmf]时

9

³

\

t



 EMBED Equation.3  [image: image128.wmf]0

2

3

)

(

'

2

>

-

=

x

t

x

f

………………12分


[image: image129.wmf]]

4

2

,

2

1

[

)

(

)],

2

(

),

2

(

[

)

(

,

]

2

,

2

[

)

(

-

-

Î

-

Î

-

\

t

t

x

f

f

f

x

f

x

f

即

即

上单调递增

在



[image: image130.wmf]]

4

2

,

2

4

[

14

,

14

4

2

,

14

2

4

,

9

-

-

Î

\

³

-

-

£

-

\

³

\

t

t

t

t

t

…………14分


[image: image131.wmf])

(

,

9

x

f

y

t

=

³

函数

时

当

的图象上至有有一个点落在直线y=14上.…………15分

21. （Ⅰ）由已知
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22. 解:( 1) 由f(x)= eq \r(x2＋\f(1,x)) 知x满足: x2＋ eq \f(1,x) ≥0, ∴   eq \f(x3＋1,x)≥0 , ∴ eq \f((x＋1)(x2－x＋1),x)≥0

∴  eq \f(x＋1,x)≥0, 故x>0, 或x≤－1.

f(x)定义域为: (－∞, －1]∪(0,＋∞)

(2)∵ an＋12=an2＋ eq \f(1,an) , 则an＋12－an2 =  eq \f(1,an) 于是有: 
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只需证明: 
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 ( *) 下面使用数学归纳法证明: 
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(n≥1,n∈N*)   ①在n=1时, a1=1,  eq \f(1,2)<a1<2, 则n=1时 (* )式成立. 

②假设n=k时, 
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要证明: 
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只需证: 
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得证. 

综合①②可知( *)式得证, 从而原不等式成立.

� EMBED PBrush ���





（第3题图）





2





2





主视图





2





左视图





4 





俯视图





（第9题图）





20070122





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED PBrush  ���








PAGE  
- 5 -

_1230901958.unknown

_1230983142.unknown

_1274364657.unknown

_1274687195.unknown

_1279386308.unknown

_1284916317.unknown

_1284916318.unknown

_1280682769.unknown

_1280682846.unknown

_1284916316.unknown

_1280682802.unknown

_1280682498.unknown

_1274687503.unknown

_1274687806.unknown

_1274687842.unknown

_1274688186.unknown

_1274687833.unknown

_1274687511.unknown

_1274687286.unknown

_1274686289.unknown

_1274686509.unknown

_1274686550.unknown

_1274686564.unknown

_1274686846.unknown

_1274686531.unknown

_1274686383.unknown

_1274364692.unknown

_1274686245.unknown

_1274364681.unknown

_1238403089.unknown

_1250311585.unknown

_1272698529.unknown

_1272698808.unknown

_1274364609.unknown

_1272698818.unknown

_1272698792.unknown

_1272698376.unknown

_1272698515.unknown

_1258137586.unknown

_1258301203.unknown

_1250228971.unknown

_1250256922.unknown

_1250256961.unknown

_1250256953.unknown

_1250256896.unknown

_1238403352.unknown

_1238403448.unknown

_1238404156.unknown

_1238404222.unknown

_1238404019.unknown

_1238403397.unknown

_1238403198.unknown

_1231218482.unknown

_1231218541.unknown

_1238356102.unknown

_1238402970.unknown

_1231218547.unknown

_1231218500.unknown

_1231218505.unknown

_1231218490.unknown

_1230983368.unknown

_1230983465.unknown

_1231218468.unknown

_1230983383.unknown

_1230983464.unknown

_1230983339.unknown

_1230983346.unknown

_1230983226.unknown

_1230902020.unknown

_1230902049.unknown

_1230963280.unknown

_1230963335.unknown

_1230963337.unknown

_1230963339.unknown

_1230963402

_1230963438

_1230963338.unknown

_1230963336

_1230963328.unknown

_1230963334.unknown

_1230963326.unknown

_1230957977.unknown

_1230963278.unknown

_1230963279.unknown

_1230958092.unknown

_1230958162.unknown

_1230958013.unknown

_1230957938.unknown

_1230957974.unknown

_1230902050.unknown

_1230902030.unknown

_1230902044.unknown

_1230902046.unknown

_1230902047.unknown

_1230902045.unknown

_1230902032.unknown

_1230902043.unknown

_1230902031.unknown

_1230902026.unknown

_1230902028.unknown

_1230902029.unknown

_1230902027.unknown

_1230902022.unknown

_1230902023.unknown

_1230902021.unknown

_1230901981.unknown

_1230902015.unknown

_1230902018.unknown

_1230902019.unknown

_1230902016.unknown

_1230902011.unknown

_1230902014.unknown

_1230901982.unknown

_1230901977.unknown

_1230901979.unknown

_1230901980.unknown

_1230901978.unknown

_1230901971.unknown

_1230901976.unknown

_1230901959.unknown

_1230901910.unknown

_1230901924.unknown

_1230901954.unknown

_1230901956.unknown

_1230901957.unknown

_1230901955.unknown

_1230901926.unknown

_1230901927.unknown

_1230901925.unknown

_1230901915.unknown

_1230901922.unknown

_1230901923.unknown

_1230901921.unknown

_1230901912.unknown

_1230901914.unknown

_1230901911.unknown

_1141476206.unknown

_1205996712.unknown

_1205997369.unknown

_1205997431.unknown

_1230901909.unknown

_1230901908

_1205997385.unknown

_1205997236.unknown

_1205997247.unknown

_1205997225.unknown

_1141476210.unknown

_1141476212.unknown

_1141476208.unknown

_1141476201.unknown

_1141476203.unknown

_1141476204.unknown

_1141476202.unknown

_1141476199.unknown

_1141476200.unknown

_1141476198.unknown

